

Продвигая профессиональную этику

На Бакинском форуме обсуждена тема

«Социальные сети: мост или барьер между людьми и культурами?»

2 мая проходящий в Баку VI Всемирный форум по межкультурному диалогу «Диалог ради мира и глобальной безопасности» продолжил свою работу сессиями.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, панельная сессия на тему «Социальные сети: мост или барьер между людьми и культурами?» прошла под модераторством руководителя программы по коммуникациям и цифровым медиа Университета АДА Шафаг Мехралиевой.

Открывая сессию, Шафаг Мехралиева отметила что в эпоху цифровизации платформы социальных сетей являются мощным инструментом общения, взаимосвязи и распространения информации. Социальные сети могут объединять людей, несмотря на географические и культурные границы, а могут усилить разногласия и поляризацию.

Выступая на пленарной сессии, глава департамента культуры Организации исламского сотрудничества доктор Лучин Разуи отметил, что технологии и социальные медиа сегодня стремительно развиваются. Люди разных религий, языков, рас и культур вовлечены в виртуальное пространство и созданные в нем медиа.

Он отметил, что публикация противоречивых мнений на платформах социальных СМИ может создавать опасную ситуацию. «Некоторые думают, что их мнение более ценно и правильно, чем мнение других, и это опасная тенденция. Основная цель социальных медиа - создать платформу, где каждый сможет открыто выражать свои мысли и идеи, но выражение иной позиции порой вызывает удивление. Это происходит потому, что люди забыли, как налаживается общение. Такая ситуация приводит к распространению негативных и ошибочных идей», - добавил он.

Говоря о позитивной роли социальных медиа, Лучин Разуи сказал: «Мы можем говорить и о минусах, но нельзя забывать, что социальные СМИ также облегчают нашу жизнь. Благодаря им мы получаем легкий доступ к информации и можем высказать новые идеи. Социальные медиа повысили возможности людей, они делятся своими традициями, рассказывают о своей культуре. Социальные СМИ помогают знакомиться с различными культурами и наладить межкультурный диалог, их



платформы помогают людям открыто выражать свои мнения».

По его словам, VI Всемирный форум по межкультурному диалогу внесет свой вклад в устранение негативных явлений в деятельности социальных СМИ.

«Я также хотел бы поблагодарить Президента Ильхама Алиева за его гостеприимство и за те меры, которые он предпринимает для решения глобальных проблем», - подчеркнул оратор.

Как отметил комиссар Организации американских государств Фернандо Лоттенберг, в эпоху цифровых технологий социальные сети по сути стали платформой для общения и обмена знаниями, но в то время существует множество источников, которые распространяют дезинформацию и используют язык ненависти.

Он подчеркнул, что социальные медиа должны осуществлять свою деятельность в рамках этических норм, для чего необходим критический подход.

«В социальных сетях бесконтрольно распространяется ложная и вредная информация. Именно такой контент может ослабить наше общество и в то же время усилить экстремизм. Исследования показывают, что социальные сети несут ответственность за использование языка ненависти. Концепция «свобода выражения мнений» также может способствовать распространению языка ненависти. Нам необходимо построить общество, в котором мы сможем контролировать качество информации. Пришло время подготовить некоторые юридические документы и конвенции для борьбы с этими негативными явлениями», - добавил Фернандо Лоттенберг.

Директор Института стратегиче-

ских исследований Исламабада Сахиль Мохаммад отметил, что социальные сети играют положительную роль в некоторых странах. Он подчеркнул, что в то же время социальные сети приводят к созданию необоснованной информации и распространению массовой ненависти.

«Распространение исламофобии среди молодежи, такие глобальные явления, как терроризм, напрямую связаны с социальными сетями. Платформы социальных сетей необходимо контролировать для того, чтобы предотвратить их и опасность, которую они несут. Сотрудничество с компаниями - владельцами социальных сетей может стать первым шагом на пути к решению проблемы. Компании должны учитывать культуру и религиозные убеждения народов разных стран при добавлении нового контента на свои платформы, а высказывания, разжигающие ненависть, и фейковые новости должны немедленно выявляться и удаляться с этих платформ, для чего нужны соответствующие механизмы. Словом, социальные сети должны стать мостом между государством и гражданином», - добавил директор Института стратегических исследований.

Советник министра обороны Аргентинской Республики, журналист Брайан Майер сказал: «Мы живем в таком мире, который напрямую влияет на социальные сети. Если использовать их с добрыми намерениями, социальные сети могут прийти нам на помощь. У меня много подписчиков в моем аккаунте. Благодаря социальным сетям многие журналисты смогли объединиться, мы стали своего рода семьей. Мы делимся информацией о тех или иных событиях. Люди, находящиеся за тысячи километров, могут общаться друг

с другом. Социальные сети предоставляют хорошую возможность получить доступ к большому объему информации. Основная задача, которая ложится на нас, - использовать эти возможности, данные нам XXI веком, для мира и толерантности».

Главный аналитик аналитического бюллетеня информационно-аналитического портала Caliber Орхан Амашов в своем выступлении отметил, что социальные платформы играют позитивную роль, если их правильно использовать. Он подчеркнул, что именно на платформе социальных сетей возможно общение между азербайджанскими и армянскими журналистами.

Оратор сказал, что некоторые используют социальные сети для действий, которые могут привести к негативным последствиям.

«Действия армянской стороны после окончания войны между Азербайджаном и Арменией могут служить примером использования социальных сетей в негативном контексте. Армянская сторона не хотела, чтобы оба народа мирно жили в Карабахе, и эта позиция распространялась в социальных сетях. Однако после того как армяне покинули Карабах, азербайджанские журналисты смогли с ними пообщаться, что показывает, что общение возможно. В то же время, например, азербайджанцы и армяне живут и работают вместе в Грузии», - отметил аналитик.

Панельная сессия продолжилась в формате вопросов и ответов.

Отметим, что форум организован правительством Азербайджана в партнерстве с UNESCO, Альянсом цивилизаций ООН, Всемирной туристской организацией и ICESCO. В мероприятии принимают участие 700 высоких гостей, представляющих более 100 стран мира.